

证券代码：002917

证券简称：金奥博

## 深圳市金奥博科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	宝盈基金；聚鸣投资；招商证券；创富兆业；银华基金；天风证券；华商基金；中信建投证券；山西证券；钜洲投资；华泰证券。
时间	2023年2月1日-2月23日
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	副总经理、董事会秘书：周一玲； 证券事务代表：喻芳；证券事务专员：杨荣
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、介绍公司情况</p> <p>简要介绍公司的发展历程、经营业务板块、行业地位以及发展战略等情况。</p> <p>二、互动交流</p> <p>1、民爆产品可用于哪些领域及是否具有行业周期性？</p> <p>答：民爆行业是国民经济和社会发展必不可少的重要基础性行业，肩负着不可替代的为国民经济建设服务的重要使命，民爆产品可广泛应用于基础能源生产、矿山开采、煤炭、冶金、有色、建材、化工、石油、交通、铁道、水利、基础建设和国防施工等重要领域，尤其在基础工业、重要的大型基础设施建设领域中具有不可替代的作用。其中煤炭、金属和非金属矿山开采的炸药量占炸药总销量 70%以上。民爆行业有一定的周期性和季节性。由于民爆产品多用于矿山开采等领域，受宏观经济影响较大；每年一季度是我国民爆业务的淡季，主要由于春节放假及受气候影响，部分矿山开采和基建项目出现较长时间的停</p>

工，一季度民爆产品的产销量相对较少。

## **2、公司智能装备业务的优势及在民爆行业外的发展空间**

答：公司是国内民爆智能装备行业的龙头企业，已与国内生产总值排名前列的大型民爆器材生产企业建立了长期稳定的合作关系。同时公司已将民爆生产中广泛运用的机器人系列智能装备拓展运用到食品、包装、军工、精细化工及电气用纸等领域，并均已获得订单。民爆行业对装备的安全性、可靠性、稳定性有很高的要求，公司在高度重视安全可靠的环境里，实现了生产的智能化、数字化、安全稳定可靠地生产。公司具备提供非标定制化整体解决方案的优势及实力，将依托在机器人、成套智能装备、产线信息化与智能化等方面的技术积累，进一步拓展机器人智能装备的应用范围，扩大公司智能装备的品牌影响力。

## **3、公司在军工业务的拓展进度情况？**

答：公司的军工订单正在有序推进当中，公司将自身在民爆行业多年积累的安全、可靠、高效的智能制造装备和信息技术结合运用到军工装备行业，发挥公司的整体解决方案优势及系统集成能力，实现智能化、人机隔离、少人化/无人化的目标。

## **4、公司电子雷管产线建设情况？**

答：公司目前正在积极推进产线并线技术改造，建立电子雷管产能规模优势，实现扩能扩产，公司第一期生产线改造建设已通过验收正式投产或通过试生产条件考核的设计产能约为 4500 万发，第二期生产线改造建设预计在今年上半年投产，电子雷管产销量在稳步提升中，公司将根据市场情况不断提升交付能力以满足客户需求。

## **5、电子雷管目前行业情况以及公司电子雷管市场的布局规划？**

答：民爆行业目前产业集中度较高，工业雷管升级换代取得显著成果，截止至 2022 年底，我国电子雷管生产许可能力为 10.5 亿发。2022 年电子雷管产量为 3.4 亿发，同比增长 110%，保持高速增长。公司在积极推进产线并线技术改造，建立电子雷管产能规模优势，实现扩能扩产的同时，不断加强产品销售推广，扩大市场份额。

## **6、公司收购的京煤集团民爆生产企业目前经营情况如何？**

答：公司于 2021 年 7 月完成重大资产重组涉及的标的资产交割后，利用集

团智能装备和工艺技术优势赋能标的公司，对产线进行升级改造，提升生产技术水平，创新业务模式，提高生产效率和盈利能力。随着公司对标的公司整合计划的开展，协同效应逐渐释放。尽管部分子公司（特别是河北地区）的经营在 2022 年受疫情及安全管控影响较大，但相比收购前已获得明显改善，生产经营持续扩大。

#### **7、公司的新能源业务开展情况如何？**

答：公司积极拓展开拓环保节能领域业务，结合公司的智能集成装备的技术优势，推广模块化智能精准供能系统在民爆企业、医院等企事业单位的应用，主要为客户提供新能源领域的咨询、规划、设计、建设、运营及一站式清洁能源智能化、模块化、精准化解决方案。目前公司的环保节能业务进展顺利。

#### **8、公司在化工原料方面的技术储备和竞争力情况？**

答：公司引进消化吸收国际先进的乳化剂生产工艺技术，为民爆器材生产企业提供所需的关键原辅材料；凭借技术和质量优势，已逐步拓展表面活性剂在石化、纺织、印染等领域的应用，满足客户多层次的需求，扩大了市场份额。

#### **9、公司在爆破业务方面的规划？**

答：民爆行业的经营模式正在由单一提供产品向提供一体化服务转变。公司通过向下游产业链延伸并购已获得了炸药、雷管生产资质以及运输、爆破等服务资质，将充分利用不断扩大增强的民爆生产爆破一体化资源，结合自身先进的成套智能装备系统和技术优势，围绕采石、矿山开采和矿山修复方面进行深耕，以中小型规模矿山领域以及公路、水利工程等基础设施建设为基础，提供一体化工程爆破服务，不断加强为大型矿山、基础设施建设提供有效增值服务的能力，提升客户运行效能，降低客户运行总成本。

#### **10、公司的研发团队及投入情况？**

答：公司自成立以来，一直致力于生产民爆器材的成套工艺技术、装备、软件系统及工业炸药关键原辅材料的研发，在国内具有明显的技术领先和市场占有率优势，在国际上亦享有声誉。公司近几年的研发投入金额逐年增加，且均占公司营业收入 7%左右，通过不断推出新产品和新技术，确保公司在行业的技术创新优势持续领先，占据有利的市场地位。公司研发团队汇集了国家级突出贡献专家、工信部民用爆炸物品行业标准化技术委员会委员、专家咨询委员会委员和省市级专家库成员、教授级高级工程师和各类专业人才，公司持续加强技术研发投入及技术创新，根据市场变化和行业政策指引，加快研发进度和

提升科技成果转化能力。

### **11、公司未来在海外市场的规划发展？**

答：在国家“一带一路”战略的发展带动下，公司利用自身在行业领先的技术和装备优势，在海外市场包括俄罗斯、阿尔及利亚、乌干达、蒙古、越南、缅甸、尼泊尔、老挝、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、拉脱维亚、几内亚等国家地区承建了 20 多条生产线，在国内外民爆行业打造了良好的品牌影响力和服务信誉。过去三年由于受全球疫情影响，公司的海外业务拓展进度被延迟。随着疫情政策的放开以及外部环境的稳定，公司将积极推进和深化开展国际合作，通过多渠道、多措施进一步拓展海外市场，出口包括生产线智能装备、工艺技术、化工原材料、危险化学品、民爆产品和爆破综合服务等业务，提高盈利能力。

### **12、公司未来是否还会有民爆行业并购计划？**

答：为优化整合科研和生产资源，促进公司产业链的有效延伸，公司并购重组了江苏天明化工、山东圣世达、京煤集团有关民爆资产及山东泰山民爆等民爆生产企业，目前合计拥有年生产许可能力工业炸药 115,000 吨，数码电子雷管年生产许可能力 8522 万发，同时保留 4000 万发导爆管雷管、工业电雷管产能用于出口。行业政策鼓励企业开展重组整合，围绕主营业务、加强产业链延伸和产业协同的并购也是公司的战略发展方向之一。公司将顺应国家行业政策，通过并购、重组等多种方式继续努力整合产业链下游资源，扩大公司的民爆板块业务规模，促进公司产业链的有效延伸，进一步提升公司综合竞争力和盈利能力，优化投资者回报，实现成为科研生产爆破服务一体化大型企业集团的战略目标。

### **13、公司未来几年业务板块的发展规划？**

答：公司主要围绕“民爆一体化、精细化工、智能制造、金奥博智慧云”四大业务板块开展业务：

(1) 在智能制造板块，进一步拓展民爆器材各类产品新工艺、新装备和新技术的研究、开发和应用，将民爆生产中广泛运用的机器人系列智能装备运用到民爆行业以外的如食品、包装、军工等行业，同时积极拓展开拓环保节能领域业务，推进智能制造和信息化建设。

(2) 在民爆一体化板块，以民爆行业高质量发展方向为指引，以研究开发为龙头、以整合重组为手段、以终端服务为重点，倾力打造集“产、供、爆、

	<p>研、用”五位一体民爆完整产业链。</p> <p>(3) 在精细化工板块,充分利用公司品牌、技术、服务、市场等综合优势,研发生产高安全、高性能、低成本表面活性剂及复合油相,并逐步扩大表面活性剂在石化、纺织印染等领域的应用和市场份额。</p> <p>(4) 在智慧云板块,继续发挥公司在民爆行业信息化的领先优势,利用工业互联网、大数据、数字孪生等技术手段,建立健全企业智能网络监管和应急管理平台,为建设少人化、无人化、黑灯工厂打下扎实的基础。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2023年2月28日